

# DÉLVIDÉKI LAPOK

TÁRSADALMI HETI LAP ÉS KRASSÓ-SZÜRÉNYMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Lugos, Bonnaz-utca 10. szám.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

Felelős szerkesztő:  
**PÁLFI ZOLTÁN.**

Megjelenik: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 7 ft 50 kr. Negyed évre 1 ft 80 kr.  
Fél évre 3 ft 50 kr. Egyes szám ára 8 kr.

## Szabad Lyceum.

(D. V.) Az utolsó órákat élő 19-ik század, mely változatos pályafutásának tartama alatt számtalan eszmét felvetett, régi előítéleteket lerombolt és újakat teremtett: létének alkonyán termékeny méhének legifjabb s talán utolsó szülötteként élénk tárta azt az ellentétekben gazdag, meg nem állapodott korszellemet, mely mint századunk kiskoru árvája a jövő század hajualpirjában fog kiforrni, annak sugaraiban sütkérezve fog nagyra nőni. Mint minden gyermek, ugy e korszellem is a jó és rossz tulajdonságoknak és hajlamoknak csiráit magában hordozza. Hogy e hajlamok közül melyek vergődnek tulsulyra, azt mi döntjük el, kik bölcsőjében ringatjuk e kisdedet s a kik hivatva vagyunk annak felnevelésére. Ha pedig e tekintetbeni hivatásunknak lelkiismeretesen akarunk megfelelni, akkor nagyon is résen kell állanunk, mert a levegő, sőt jobban mondva, az egész légkör számtalan létveszélyeztető fertőző bacillust tartalmaz; vigyázzunk, nehogy e bacillusok a féltett

kisdted testéhez férjenek, mert az csak halált avagy ragályt lehelhet be általuk és így nagyon könnyen megeshetik, hogy a haldokló századnak porhüvelyé mellé idő előtt eltemethetjük gyermekét, vagy ha felneveljük, kór és ragálytól eltorzult szörnyalak lesz vigyázatlan munkánknak negatív eredménye.

Szociálizmus, kommunizmus, anarkizmus, kollekticizmus, a szélsőségek süppedékes talaján sarjadó beteges naczionalizmus és több más rossz »izmus« alkotja ama létveszélyeztető bacillusok seregét, melyektől a fejlődő, még ki nem forrt korszellemet meg kell menteni.

A mentés és védelem ezen ellenében csak akkor vezethet tartós, igaz sikerre, ha a tudás békés fegyverével felvilágosítani és megtörni képeseink vagyunk és ezen képességünket lépten-nyomon — a hol csak szerét ejthetjük. Ez azonban nem zárja ki természetesen a határozott rosszakaratnak anyagi eszközökkel való megtorlását és nem teszi feleslegessé az őrt álló szendőleges működését. A világosításnak és műveltségnek minden rendelkezésre álló eszközzel való ter-

jesztése tehát oly általános kötelesség, mely mindannyiunk vállára nehezedik; mint társadalmi lényeknek feladatunk a társadalom létének biztosítása abban az alakban, abban a ruhában, a mely testhez álló, a melyben legjobban érezzük magunkat. Ez alak, e ruha a mind anyiunkat átható korszellem, melynek tökéletesítése, javítása és csiszolása ellen nincsen kifogásunk, de a melyet más bizonytalan, ismeretlen, még ki nem próbált veszedelmes divatért levetni, megsemmisíteni hajlandók nem vagyunk. Ugy járnánk ezzel, mint az egyszeri gazda, ki lerombolta volt a házat, mielőtt új hajlékának építésébe fogott.

A felvilágosítás és tanításnak leggyakorlottabb eszköze az University Extension. Kipróbált angol intézmény, a mely az általános műveltséget a nép minden rétegének közkincsévé teszi az által, hogy a tudományok és művészetek minden ágából megfelelő szakemberek által díjmentes szabad előadásokat rendeztet, a melyeken bárki megjelenhetik, mindenki tanulhat. Hogy az University Extension mennyire hasz-

## TÁRCSA.

### Fővárosi divatlevél.

A „Délvidéki Lapok“ számára írta Ida.

Közeledik az édes karácsony és megindul szerte a családokban a lepezett kérdések és feleletek játéka, melylyel mind-egyik ki szeretné venni a másikból, hogy mit szeretne legjobban karácsonyi meglepetésül kapni.

Nem is hinnék kedves olvasóink, hogy a karácsonyi ünnepek közelsége még a divat terén is milyen forrongást és sürgésforgást idéz elő. Ilyenkor indulnak el a legtakarékosabb és szigorú elvű mamak, a kik világért sem akarják leánykáikat elkényeztetni és inkább elvöl, mint kényeszerűségről a lehető legegyszerűbben járatták őket és ilyenkor veszik meg leánykáiknak azt a kedves fölöslegest, a mi nélkül bizvást el lehetne, de a minék a bírása oly gyönyörűség a fiatal szívnek.

Az ilyen bájos fölösleg közé tartozik az idén a sok apró divatos ékszer; a finom kis arany láncocskák, mindenféle szerencsét hozó csüngöcskével rajta, vagy pedig a vékony nyaklánc, kiesi, szintén csüngő gyanánt foglalt gyöngyszemekkel körül-körül. Nagyon szép a szalagra al-

kalmazott, ide-oda húzható gyöngyös vagy köves vékony csattokkal ellátott nyakdísz, melyről hátul hosszú sallangban hull a szalagesokor a ruhára. Egy ilyen nyakdísz maga elég arra, hogy egy egyszerű báliruhának diszétül szolgáljon. Szép a nyak körül feszesen simuló francia gyöngy is, a sorszám szélességének megfelelő csattal és nagyon divatos, noha nem új. Egyéb ékszer a leányok nem is igen viselnek, még mindig úgy tartja a szokás, hogy leányok inkább virág-yaló, mint ékszer. Nagyon alkalmas karácsonyi ajándék egy-egy garnitúra szép finom, a frisstól alig megkülönböztethető virág. A divat zsarnokoskodó szeszélyében úgy tartja az idén, hogy lányoknak az ibolyát, a gyöngyvirágot, a vadrózsát és libavirágot (ominózus) kell szeretni, míg az asszonyok válogathatnak az ezerféle orchidea, óriás pipacs és mákvirág fajok, no meg a napraforgó között, mely utóbbival leginkább a fekete csipkeruhát szokták díszíteni.

A mind magasabba fésült és tűzött kontyot az asszonyok egy-két értékes kövevel kirakott hajtűvel és fésűvel, hosszú száron himbáló virággal, kócsaggal vagy szintén hosszú rezgő szárra alkalmazott szalagesokorral díszítik. A leányok legszébb fejdisze a jól apolt, szépen fésült

haj. Azért a ki szereti, tűzhet ám egy kis virágot vagy egész koszorút is a hajába. Ma mindent szabad, csak jól álljon.

A báliruhának való könnyű gázszövet sem megvetendő karácsonyi ajándék és jóval karácsony előtt már rendesen meg lehet mindent kapni, a mit farsangon viselni szoktak. Az idén a rendes gázszöveteket mindenféle préseléssel alakítják új formába. Az állóránccokba préselt nem ritka, a vékony selyemcsikkal beszött és szintén állóránccba préselt sem. A divatos selyemkelmék alapja csaknem kivétel nélkül moarirozott. Széles, majdnem tenyérynyi széles atlaszeszikok, közbe erősen kiemelkedő virágesokor mintával, ugymint ibolya vagy sajátságosan stilizált virágminták, néha egész koszorúk vagy virággal telt rokoko-kosarak díszítik a már ugysis ragyogó kelméből készült alapot. Az ilyen drága, nehéz, ragyogó kelméből készült ruha díszje természetesen csak remek csipke, velencei vagy duchesse lehet vagy valami finom drága pénz. Az ilyen nehéz selyemruha csak azoknak való, a kik egyáltalán nem táncolnak és természetesen rövidebb vagy hosszabb, de mindig uszályllyal készülnek. A táncos fiatalság megmarad az idén is a földig érő kerek szoknya mellett.

nos, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a nemes Albionban sem az anarkizmus, sem annak különböző néven szereplő válfajai nem bírtak gyökeret verni, míg Nyugat-Európa modern államaiban majdnem mindenütt, ugyyszólva, kiirthatatlanul befészkeltek magukat.

A legtalpraesetebb megelőző elővigyázati intézménye ez azon társadalmi betegségeknek, a melyeknek melegágya műveletlenség és a még veszedelmesebb félműveltség. Az University Extension a magyar talajba is átplántálódott és a hazai viszonyokhoz alkalmazva, a fővárosban »Szabad Lyceum« név alatt kezdte meg működését. Hogy mennyire bevált és mennyire acclimatizálódott, azt bizonyítják a fővárosban elért fényes eredmények és a közoktatási miniszternek a múlt év folyamán a tanügyi világ embereihez intézett azon felhívása, a melyben azokat arra serkenti, hogy igyekezzenek ezen intézményt a vidéken is megteremteni. Egyes helyeken már meg is alakult és kiváló sikerrel működik, így Kolozsvárott, Pécsen, Késmárkon. Szerény nézetem szerint — ha valahol — ugy városunkban kellene azt mihamarább megalkotni. A tiszteletet, a becsülést, a hódolatot, a mely a magyar geniust megilleti, az által terjesztheti legsikeresebben, ha a tudomány világító fátylójánál mutatjuk be azoknak, a kik azt eddig nem ismerték. A magyar szellem kiváló termékei oly jócsimmet képeznek, a mely előtt önkénytelenül és feltétlenül meg kell hódolnia minden embernek, ki azt ezen alakjában megismerte. Az előadásoknak természetesen tulnyomó részökben magyar nyelven megtartottnak kellene lenniök; de a magyar szellem térfoglalása érdekében kívánatos, hogy a nemzeti történelemből vett és más oly előadások, a melyek a magyar szellemre mindenképen fényt vetnek, német, esetleg román nyelven is tartassanak, hogy idegen ajku polgártársaink is megérthessék azok tanait.

## UJDONSÁGOK.

**Kitüntetések.** Ő Felsége a király Szilassy Ödön orsovai magy. kir. honvéderőnagya, zászlóaljparancsnoknak a katonai érdemrendet adományozta; Bittermann Sándor lugosi és Vörös Tibor aradi m. kir. honvédszázadosoknak pedig legfelsőbb meglegedését fejezte ki; Hubert Gáspár számvevő-örmeztart Lugoson, viszont, a koronás ezüst érdem-keresztel tüntette ki Ő Felsége. A megérdemelt szép kitüntetésukhez őszinte örömmel gratulálunk!

**Személyi hír.** Dengi János dr. kir. tanfelügyelő hivatalos ügyek teljesítése végett pár napig Orsován idózott.

**Kinevezések.** Ő Felsége a király Kohányi Viktor dr. fehértemplomi járás-

birosági albirót az antalfalvi járásbirosághoz járásbíróvá; az igazságügyminiszter Serfőző Sándor temes-rékasi kir. járásbirosági díjnokot a bog-sáni kir. járásbirosághoz irnokká nevezte ki.

**Katonai áthelyezés.** Jovanovits Szvetozar orsovai m. kir. honvéd-hadnagy Lugosra helyeztetett át.

**Rektifikáció.** Említettük annak idején, hogy Marsovszky polgármester a lugosi magyar dalegyületet az október 26-iki botránnyért elégtételadásra szólította. A nemrégiben tartott választmányi gyűlésükből nevezett dalegyület nevében Sulyok Árpád elnökük a polgármester átiratára a következőleg nyilatkozik: „A lugosi magyar dalegyület választmányának f. hó 26-án tartott ülésén nyert megbízásból kifolyólag tisztelettel értesitem tekintetes polgármester urat, hogy a folyó évi október hó 26-án Pogány Károly főispán ur ó méltósága tiszteletére rendezett szerezad alkalmával a rendező bizottság által szinte tervbe vett összkarban, közvetlen értesüléseim szerint, a lugosi magyar dalegyület azért nem vett részt, mert azon körülményből, hogy a rendező bizottság az annak előtte hasonló esetben követett szokástól eltérőleg, a tervbe vett összkar próbájára a felkért dalegyületeket meg nem hívta, de ily összkarba tartása iránt utat és módot sem jelölt meg, a lugosi magyar dalegyület minden ezélatosság kizárásával azt követeltette, hogy a rendező bizottság a tervbe vett összkart elejtette s a szerezad kizárólag a dalegyületek által külön-külön előadandó darabokra szorítkozik. Sulyok Árpád s. k. elnök“.

**Villanyvilágítás.** Mint értesülünk, villanyvilágításunk ügye már minden fórumot megjárta. A világításra vonatkozó szerződés ugy a miniszter a város, mint a vállalkozók által aláíratott. Deutsch Lajos, a villanyvilágítási cég megbízottja, mindent elkövet, hogy a munkálatok a leggyorsabban megkezdessenek. Reményünk van, hogy ezek után, tavasszal, Lugos villanyos fényárban fog uszni. De azután ugy is legyen!

**A rendőrség lelke.** Akár hiszik, t. olvasóink, akár nem, de egyik helybeli „ujságíró“ városi rendőrségünk történetében korszakalkotó esemény nyomára jutott. Felfedezte ugyanis, hogy a lugosi rendőrség fentartó szelleme Schwartz Hermann örmester személyében keresendő és benne meg is található. Mi és sokan, kiknek évek óta módunkban áll a rendőrség működését figyelemmel kísérnünk, egyáltalán nem tapasztaltuk azt, hogy Schwartz örmester csak valaha is rendőri hivatásában excellált volna. S így ama „ujságíró“ felfedezését csakis egy jól sikerült vicczenek tartjuk, melyhez az illetőnek őszintén gratulálunk!

**Megtébolyodott mérnök.** Vasárnap kora délután általános pánikot keltett a helybeli vasuti állomáson ifj. Gurányi Pál fiatal erdélyi mérnök, ki feldult arccal, kidüledt szemekkel rohant a várakozó utasok közé. A közönség rögtön észrevette, hogy egy boldogtalan elmezavarodottal van dolguk. A hölgyek sikoltozva menekültek az utcára, a férfiak pedig, míg a sietve elő hívott hatósági orvos megérkezett, örködtek a szerencsétlen fölött. Dr. Major Jakab városi főorvos ifj. Gurányit rögtön a közokrházba szállítani rendelte s még maig is ott van megfigyelés végett. A rendőrség pedig sürgönyileg haza szólította anyját Facsetről, ki néhány nap óta ott tartózkodott rokonainál, hogy nemrégiben elhunyt férje sírjára emlékkövet emeltesen. Ifj. Gurányi Pál városunk egyik előkelő, de egyuttal legszerencsétlenebb család sarja. Atyja, ugyszinte anyai részről a

nagybátyja szinte megtébolyodtak. Egy idő óta az elmezavarodottság ő rajta nagy mérvben vett erőt. A mint szombaton városunkba érkezett, elmebetegsége a magateljes erejében kitört rajta. Hogy az éjjelt hol töltötte, nem tudni. Csakhogy másnap sárral beszenyezett ruhában járt a városban, délután pedig szinte örvöngve rohant ki a vasutra, hogy elutazzék. Ifj. Gurányi csak a tavasszal nősült s ifju nejjével a legnagyobb boldogságban élt. Leiki betegségét hozzátartozói nem is sejtették s így annál súlyosabban érte a csapás testileg s lelkileg megtört agg anyját és ifju feleségét.

**Összezuzta a kezét.** A Neuberger-féle kávéház Jenkner Viktor nevű pinczere, a mint a teke-asztal felső lapját hirtelenében megforgatta, az egyik keze súlyosan összezuzódott, ugy, hogy most néhány hétig munkaképtelen lesz.

**Népmozgalmi statisztika.** A helybeli m. kir. anyakönyvvezetői hivatal november havi népmozgalmi statisztikája a következő eredményt mutat fel: Meghalt: 3 fiu, 7 leány, 14 férfi, 6 nő; összesen 30. Született: 15 fiu, 17 leány, melyek közül 2 leány halva, 4 fiu és 3 leány törvénytelen házasságból született; összesen 32. Esketés: 19, mely közül 7 vegyes.

**Halálozás.** Mint nekünk Budapestről táviratozzák, dr. Schmierer Aladár fővárosi egyetemi tanár tegnap meghalt. Halála nagy részvétet keltett.

**Eltűnt katonatiszt** ezimel lapunkban ezélt pár héttel említést tettünk, hogy Somogyi György tüzér-főhadnagy Orsovára jött s onnan előbb Vodiczára rándult, onnan Ada-Kalehra ment s azóta nyoma veszett. A szerencsétlen véget ért fiatal ember hulláját f. hó 1-én a török halászhajók Románia határszélén a Haiduschka-féle kikötő táján látták felvetődni. Horogokkal s más fogó eszközökkel a már oszlásnak indult hullát kihalászták, mely egy gyökér közé került s a kardszij és a markolattal annyira beleakadt a gyökerek közé, hogy nagy fáradságot okozott a halászhajóknak, míg kihuzhatták. Temetése az orsovai kórházból történt, melyen az ottani honvédség egy fél százada volt kivezényelve s a tisztikar is teljes számban megjelent.

**O tempora, o mores!** Mult héten városunkban óriási botránnyak voltunk tanúi. A lugosi törvénytörők előtt ugyanis, Madincea János gör.-kath. kanonok, ki Boesinka Julianna füzesi lakosnő ellen 150 forintnyi tartozás miatt panaszt emelt, de a kinek férjéről nevezett összeget már visszakapta s azt sajátkezűleg elismerte, esküvel fogadta, hogy minderről mitsem tud s határozottan követelte a 150 fit megtérítését. Képzhetni, mennyire meg volt lepődve a törvénytörők, de még maga a kanonok ur is, midőn panaszolt, védoje ezekutána előmutatta Madincea sajátkezű elismervényét s melyet Madincea, mint-hogy más módja nem volt, magának elismert, csakhogy ugyanekkor azt is kijelentette, hogy ő erről teljesen megfeledkezett. Így esküjét nem lehetett hamisnak minősíteni s jogi szempontból komolyabb következményeket nem is vonhat maga után. De elég szégyen és gyalázat, hogy egy főpap, ki nemrégiben maga is arról papolt, hogy mely nagy bűn a hamis eskü, szinte elköveti azt... O tempora, o mores!

**Szerencsétlenség az erdőben.** Ohaba-Mutnikon a napokban Eisler testvérek erdejében fat döntöttek. Munka közben, vigyázatlanságból egy magas, vaskos törzs oly szerencsétlenül esett Susich Jován Ivánov 18 éves ifjura, hogy az menten eszméletlenül összerogyott. A halálosan meg-

sérült ifjut csak nagynehezen tudtak életre téríteni s most a helybeli kórházban ápolják. A súlyos csapás következtében beállott nagymérvű agyrázkódása oly veszélyes, hogy halálát minden pillanatban várhatni.

**A vörös kakas.** Éjfél felé járt az idő. Klicsova községében siri esend s a nád-fedeles házak felett korom sötétség borong, csak a téli szél zokogott fel olykor a szűk sikátorok közt. Egyik kunyhóból ekkor hirtelen lángok törnek elő, ropogva-recsegve dől le a házfédél, az utcán pedig kétségbe esetten jajveszékél az önvigyázatlanságából koldusbotra jutott család. Az asszony ugyanis aznap tele hordta a lakásukat lennel, mely valahogyan tüzet fogott és lángjaival az egész házat elhamvasztotta. Egyik lánykájuk bennégett a házban, az anya és a másik gyermeke pedig súlyos égési sebeket szenvedtek s most itt ápolják őket a kórházban. A bíróság tegnap járt kint a színhelyen s megindította a vizsgálatot.

**A sir titka.** Temes-Rékásról írják, hogy ott Pelits András hatvankét éves nyugalmazott irodaszolga nyolcz hónappal gyanus szímtomák közt elhunyt. Az esetről most tettek jelentést a törvényszéknél, hogy az állítólagos mérgezés titkát kiderítse. Az exhumálás ma délelőtt ment végbe és a megajtott boncolást a temesvári kir. törvényszék részéről Aschinger Ferencz kir. ügyész, dr. Szigeti Henrik tszéki orvos, Jákó rékási aljárásbíró és Gély Dezső járási orvos előtt ejtették meg. A gyanusnak talált hullarészeket a Felletar-féle orsz. vegyészeti intézetnek rendeltetett felküldeni, hogy a sir titka kiderüljön.

**A revolveres kasszirnő.** Pancsován minap a Weiszszálló szerelmes szívű kasszirnője revolvért vásárolt, mint ő mondá a kapitányság előtt, a maga biztonságára, a fuma szerint pedig azért, hogy szerelmes szíve jogait azzal érvényesítse egy fiatal ember előtt. Mivel bűnös szándékot nem lehetett rábizonyítani, a főkapitány szabadon bocsátotta.

**Mérgezés Szt.-Andráson.** A századvég a kerékpáron kívül még a „mérge” jegyében fog kimulni. Divatba jött a mérgezés, a mely különösen a délvidéken fűtötte föl szörnyfejét. Nincsen hét, hogy ne kellene róla hirt adunk. Most Szt.-Andráson fordult elő ismét egy gyanus haláleset. Osztóin János odaváló lakos halt meg tegnapelőtt állítólag mérgezés folytán. A vizsgálat folyik.

**Egy nő, ki az urát meglopja.** Van ilyen is. Eltekintve attól, hogy szerelméből másokat is részesített Albu Dömené román-bencseki lakosnő, még a jószágát is ellopta hitese urától éjnek idején a kikapós menyecske. De rajta csípték. Most kérleli az urát és a milyen jók a férjek, bizonyára megbocsát majd neki.

**A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű házi szerré lett,** mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájadalom, fejfájásnál, köszvénynél, csuznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás. Az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitünő házi szer jó eredménnyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegeként árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevasárlás alkalmával mindig határozottan mint „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment” kérendő és a „Horgony” védjegyre kérünk figyelni.

## IRODALOM és MŰVÉSZET.

### Színházi hét.

Az ideai színévad megnyitó előadása alkalmából kifolyólag hozott referadánkban is már elismertük, hogy Bokody most is, de különösen most, kiváló erővel rendelkezik. S ezen állításunkat estéről estére mindjobban megerősítik ama kitünő előadások, melyeket ez előkelő szintársulat gyönyörködtetésünkre rendez.

Mint a szereplők legkitünőbbjeit: Reviczky Etelka, Takács Mariska és Bandy Róza, valamint Jászay Mariska kisasszonyokat, ugyszinte Károlyi és Bokodynét kell megemlítenünk. A férfiak közül Szebeni, Radványi és Farkas messze kimagaslanak a többiek felett.

Mindezt örömmel konstatáljuk. De szoljunk valamit az előadott darabokról is.

A megnyitó előadást követő estén „Rang és Műd” került a színre. Mint fő szereplőket Takács Mariskát, ki mint naiva, kedves temperamentumával és megnyerő alakjával már ekkor meghódította a közönséget, és Bokody színigazgatót kell megemlítenünk, ki mint „Banno Gábor” ez alkalommal messze fölülmulta önmagát, Károlyinét, Farkas, Szebeni, Radványi stb. is kitünően adták szerepüket.

Szombaton a „Geleji kis király” népszínművet adták elő. A zónaelőadás dacára is, nem igen volt teli a színház. De hogy is. Maga a darab oly tartalom nélküli, hogyha Reviczky Etel nem adja elő oly bravúrral szerepét, ha Radványi és Farkas nem igyekeznek a legjobbat produkálni, valóban, nem sok biztatás kellett volna, hogy ott hagyjuk az előadást. Persze sokat járult hozzá a darab fűszerezéséhez Takács Mariska, Károlyiné és általában mindazok, kiknek nagyobb szerepük jutott. Különösen Margittay alakítását mondhatnók szerencsésnek. Nem mulaszthatjuk el, ez alkalomból arra hívni fel a színigazgató figyelmét, hogy a jövőben a darabok megválasztásában több gondot fordítson. Mert jaj, ha a színészek minduntalan meg kell küzdenie, a szerepével. Végre csak ellankad.

Ha a szombati előadás nem nyújtott valami sok élvezetet, annál inkább gyönyörködtünk vasárnap Lukácsi Sándor „Vereshaju” cz. kitünő népszínművében. Mint főszereplő Reviczky Etelka kitünően krealta a vereshaju Katát, különösen csengő hangjával, melyet hatással tudja alkalmazni, aratot frenetikus tapsokat. Méltó partnere volt Szebeni „Veréb Jankó” szerepében. Farkas és Radványi kitünőek voltak, valamint a többiek is.

Hétfőn Ferdeau a „Nőszabó” cz. tragár, üres élezelektől hemzsegő francia bohózatát adták elő. Maga a cselekvény kevés, annál több benne a frivolitás. Ugy látszik magyar színészetünk is már a pikentériákat hajhászsa inkább, mintsem a szép és nemes kultiválását követné. Igaz, ilyen a modern társadalom. Ámde nem akarjuk a moralitát játszani, hát teljék egyszer azoknak is kedvük.

Mindamellet az igazat megvallva, a darab egyáltalán nem volt inyünkre. Gyönyörködtünk ugyan, de nem annyira az előadottban, mint inkább a csinos szereplőkben, kik oly síkkel mozogtak, annyi kelemmel csevegének, hogy már csak azért is bevártuk az előadás végét. Különösen dr. Moulineaux (Szebeni) és bájos partnere Susanne (Takács M.) szórakoztatott bennünket kellemesen. Cassinet (Tukoray) és Aubin Anatol (Delli) pedig homéri kacajra ingerelték még a legmogor-

vabb arcot is. Finom eleganciával adta szerepét Bandy Róza, Károlyiné és Jászai Mariska is. Láng viszont, kitünően alakította a komornyikot.

Tegnap este telt ház előtt. Sipos Margit fiatal dramai színésznő felléptével Geralamo olasz 3 felvonásos színműve „A becstelenek” került színre. Ma pedig ismét a „Talmi herezegő” fogják előadni.

Eugen.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.



1415. szám 1898.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíró-ság 1898. évi V. I. 611. számú végzése következtében Dr. Popovici János facetsi ügyvéd által képviselt Fagetana tak- és hit-intézet végrehajtató javára Hatiegán György és tsai ellen 52 frt s jár. erejeig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 475 frtra becsült 6 lo, 3 kocsis, 1 tehén, sertések és faépületekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1898. V. I. 611/2. számú végzése folytán 52 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi nov. hó 13. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 25 frt 33 krban törőlag mar megállapított hatralékos költségek erejeig Leukusesten alperesek lakásán leendő eszközökre

1898. évi december hó 12-ik napjának délelőtti 10 órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.


Kelt Lugoson, 1898. évi nov. hó 24-án.  
Schieszler Vilmos, kir. bir. vgh.



**RICHTER-FÉLE HORGONY-PAIN-EXPPELLER**  
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírnemes háziorvosi eltalált az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazták köszvényel, osztonál, tag-szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyákrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyákrabban Horgony-Liniment elnevezés alatt nem tilkos szer, hanem igazi népszerű háziorvosi, melynek egy hazajártasban sem kellene hiányozni. 40 kr. és 1 frt üvegeként árban márdésem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosok legyünk, mert több ki-szobehetékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggyel és Richter özöjegyzés nélkül mint nem valódi utásitva vizsgálja.

RICHTER F. AD. és TSA., oszsz. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT (Thüringia).



1197. szám. 1898.

**Árverési hirdetés.**

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tekintetes buziási kir. járásbíróság 1898. V. I. 500/1. p. számú végzése által Német és Klein lugosi cég javára Petrovits Nicolae és Petrovits George ellen 120 frt tőke, ennek 1898. év július hó 20. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 31 frt 32 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag már lefoglalt és 363 frtra becsült 4 sertés, 1 Göppl-cséplőgép, 1 boglya széna, 14 méterm. buza, 2 kocsi, 2 ló, lószerszám és 1 fábóli istállóból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1898. V. I. 648/2. p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Fikátáron alperes lakásán leendő eszközésére

1898-dik évi december hó 7-ik napjának délelőtti 10 órája

hataridőnül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsaron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Buziáson, 1898. nov. 7.

Molnár, kir. bir. végr.

Kedvező áron eladó  
egy tiszta angol pointer-  
**vizsla.**



A kutya kitűnően idomított,  
alig 11 hónapos. Ajánljuk nim-  
rodainknak, hogy a gyönyörű  
állatot megtekintsék.

Hogy hol, megmondja a kiadóhivatal.

A ki pénzt akar megtakarítani és mégis kiváló árut  
őhajt venni, az

**Reiter Henrik**

Hipsch-féle házban levő

 rövidáru-üzletébe 

menjen, a hol ruhaszövetek, szőnyegek, kásmir és másnemű terítők; berlini kásmir és selyem-nyak- és fejkendők; különféle divat-barchent; nehéz finom nyakkendők, csinvat, vászon és kanavász, voila satin, asztalterítők, kenyérkendők, törölközők és minden e szakmába vágó árúk a lehető legnagyobb választékban raktáron vannak.

Legfőbb igyekvésem lesz, hogy a t. közönséget kiváló jó és mégis olcsó áruimmal teljesen kielégítek, a miről meggyőződést szerezni kéri

kiváló tisztelettel

4-1

Reiter Henrik.

**Amerikai zsebórák**

nikelezve, a melynek szintartóságaért kezeség vállalatik. Az óraszerkezet pontosabb és jobb, mint a legdrágább zsebóráé.

Ára darabonként 3 frt, a míg a készlet tart.  
Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

**Önműködő borotva**

valódi solingeni penge, számos kiállításon kitüntetve. Gyakorlat nem szükséges; tiszta és kényelmes munka, a melynél a megvágás lehetetlen és a melylyel a bőrbetegségek elkerülése mellett, pénzt és időt takarítunk.



30-14

**Darabja 3 forint.**

A penge \*\*\*csillagos aczél, a többi alkaltrész alpaccából készült.

A penge külön 1 frtért kapható

Pollák Sándor főbizományosnál, Budapesten, V. Kálmán-utca 17. sz. alatt.



 A ki egyszerre 5 darabot vesz, 1 darabot ingyen kap 

**Karácsonyi és ujévi**

ünnepek közeledtével

**HIRDETÉSEKET**

elfogad

 lapunk kiadóhivatala 

Bonnaz-utca 10. szám alatt.

Traunföllner Károly könyvnyomdája Lugoson.